
   

Informace z Obecního úřadu 
• V měsíci říjnu bude opět přistaven placený kontejner na stavební suť. Cena za jedny 
stavební kolečka odpadu bude 10,- Kč. Přesné datum bude včas oznámeno. V pozdějším 
termínu – po opadání listnatých stromů - bude přistaven kontejner na zelený odpad ze 
zahrad (bezplatný kontejner hrazený z ročního poplatku za odpady).  
• Na  začátek měsíce prosince pro Vás opět připravujeme „Den pro zdraví“, který se v 
minulých letech setkal s Vašimi příznivými reakcemi. Budete si moci bezplatně
zkontrolovat svůj zdravotní stav - MUDr. Dočekalová a zdravotní sestry Vám změří tlak, 
hladinu cukru v krvi, EKG. Přesný termín akce bude včas oznámen. 
• Ještě jednou se na Vás obracíme s výzvou o zapůjčení fotografií pro uspořádání 
výstavy „Hrušky od historie až po dnešek“. Fotografie by měly zachycovat náves 
z pohledu historie, ale nejen ji. Tématem budou Hrušky ve fotografii obecně, a to zeleň, 
příroda, vesnice, domy, lidé … Prosíme Vás, kteří vlastníte vhodné fotografie, o jejich 
zapůjčení (kontaktujte starostu O. Dočekala nebo členy zastupitelstva). Fotografie budou 
okopírovány a vystaveny tak, aby se originály neponičily a neztratily.  Výstavu bychom 
chtěli v předvánoční čas spojit s prodejní výstavou vánočních doplňků. 

• V budově Obecního úřadu je instalován nový sběrný box (tzv. E-Box), do kterého 
mohou občané bezplatně odkládat drobný nepotřebný elektroodpad. Jedná se o 
všechna elektrická a elektronická zařízení, která se do boxu vejdou – např. fény, 
toustovače, holící strojky, fotoaparáty, vrtačky, mobilní telefony, klávesnice, kalkulačky, 
teploměry, počítačové myši, baterie, apod. Do boxu nepatří větší a velká zařízení, jako 
jsou počítače, monitory, lednice, pračky, televizory, žárovky, zářivky, autobaterie. 
Sběrný box je Vám k dispozici od 1. září 2008 vždy každé pondělí od 13 hod – 17 hod 
u vchodu na OÚ. 

• Na prostranství naproti Kaple bylo umístěno cyklistické odpočívadlo, které bude 
ještě doplněno mapou a odpadkovým košem. Zařízení bylo získáno prostřednictvím 
projektu mikroregionu Ždánický les a Politaví a navazuje na síť vybudovaných 
cyklostezek. 
• Provoz obecního úřadu Hrušky byl v průběhu léta narušen probíhajícími opravami. 
Z důvodu havárie na odpadním vedení musela být vybudována nová kanalizační 
přípojka. Současně proběhla rekonstrukce kanceláře OÚ, která byla rozšířena. Zlepší 
se tak podmínky úřadu, zejména v návaznosti na jednání s občany, kteří se při 
vyřizování svých záležitostí na OÚ do původní kanceláře prostě nevešli. 

                                                                               Září  2008    



Informace z jednání Zastupitelstva obce Hrušky 
- ZO projednávalo a řešilo (probíhá dlouhodobě) výstavbu chodníku k Šaraticím. 
V současné době je zadáno zpracování projektu a probíhají jednání s majiteli pozemků. 
- Po dlouhém zvažování všech pro a proti byl v části obce Chaloupky instalován 
bezpečnostní zpomalovací retardér. V případě kladného vlivu na dopravu budou tímto 
způsobem řešena případná další místa v obci. 
- ZO se zabývalo možností a podmínkami získání dotace na projekt zateplení MŠ. Je 
zpracován projekt (včetně energetického auditu), čímž je akce připravena. V případě
vyhlášení dotačního programu na takový typ akcí Obec Hrušky zažádá o dotaci. 
- ZO řešilo ve spolupráci s mysliveckým sdružením Nimrod možnou žádost o dotaci na 
výsadbu zeleně (alej ovocných stromů – jeřabin nebo hrušní) v katastru obce Hrušky. 
- ZO řešilo ve spolupráci s hasičským sborem Hrušky možnost získání auta pro 
přepravu osob pro výjezdovou jednotku. 
- ZO projednávalo a podalo stížnost obce s žádostí o nápravu na investora stavby 
nové ČOV ve věci poničené místní komunikace vedoucí k ČOV. 
- ZO projednávalo a schválilo rozpočtové opatření z důvodu navýšení výdajů na svoz 
domovního odpadu a nutnosti navýšit příjmy pro akci „Úprava zeleně před hasičskou 
zbrojnicí“. Navýšené výdaje budou kryty z navýšených příjmů nad rámec plánovaného 
rozpočtu v kapitole daňových příjmů. 

Svatava Horáčková 

Začátek školního roku v ZŠ Hrušky
Nový školní rok, který letos začal opravdu 1. září, přivedl do naší školy hned 7 

prvňáčků nebo spíše prvňaček, neboť jde o samé dívky. Méně potěšující je, že počet 
žáků naší školy oproti minulému školnímu roku klesl z 25 na 22, což pro obec  
znamená zvýšení finančních výdajů. 

Nejvýraznější změnou v činnosti školy je zahájení provozu nově zřízeného 
oddělení školní družiny. Na místo vychovatelky byla přijata paní Marta Procházková a  
do školní družiny je ke dni 16.9.2008 přihlášeno 17 dětí. Změnám se nevyhnul ani 
zbytek základní školy, neboť stávající učitelku ZŠ Mgr. Věru Dostálovou zastupuje po 
dobu její mateřské a rodičovské dovolené Mgr. Lenka Vlachová. Poslední změnou 
oproti minulému školnímu roku je pak zavedení výuky anglického jazyka i v 1. a 2. 
ročníku s časovou dotací jedné vyučovací hodiny týdně.  
      Závěrem bych chtěl oběma novým pracovnicím naší školy popřát mnoho 
pracovních úspěchů  při pedagogickém působení na naší škole. 

Mgr. Josef Mácka 

A jak to vidí naši noví prvňáčci:
Ve škole se mi líbí obkreslování, počítače, malování, počítání, 
hry na koberci, chození ven, výtvarka, básničky v angličtině. 
Ve škole se mi nelíbí, když děti křičí, když mě nechtějí pustit ke 
hře, když musíme mít ruce dlouho nahoře, když někdo piští 
kvůli pavoukovi. 
Ve školce bylo lepší, že tam byl kolotoč a žebřík, na který se 
dalo pověsit, ve škole je zase lepší, že tam nejsou zlobivé děti, 
a že tam jsou stavebnice. 



A máme tu opět září   

– začátek školního roku, začátek radostí, ale i malých a větších trápení. 
    Prázdniny jsou ty tam a naše mateřská škola je opět plná dětí. Pro školní rok 
2008/2009 je zapsáno a přijato 28 dětí. Někteří školáčci se již těšili na své kamarády a 
paní učitelky, jiní přišli do školky poprvé a trochu se bojí, nechce se jim do neznáma. 
Toto období je náročnější pro všechny, nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče. 
    

Nový školní rok skládáme týden po týdnu, 
tematický celek po tematickém celku, tak jak nám 
ukládá školní vzdělávací program. Uběhne hodně
vody než budou celky  kompletní. Než se nové děti 
rozkoukají sem tam, ukápne i slzička. Děti až se 
přesvědčí, že pro ně maminka opravdu přijde, 
uklidní se. 

…naše loňská sestava…

Až zjistí, že na ně čeká spousta 
zajímavých činností, začnou se 
těšit. A až zjistí, že je škoda do 
školky nechodit, že je to tam 
docela fajn, bude vyhráno. 

Všechny aktivity a 
činnosti, které s dětmi během 
dne vykonáváme a které jim 
nabízíme, jsou umocňovány 
pocitovými a prožitkovými 
vjemy. Rozvíjíme u dětí pocity 
sounáležitosti s přírodou, s 
lidmi a okolním děním. Učíme 
je empatii, lásce k sobě, ale i 
k druhým, vzájemné pomoci a 
toleranci.  
        Závěrem přeji všem dětem 
a jejich rodičům radostné 
vykročení do nového školního 
roku.  

  Ivana Holoubková 
vedoucí učitelka MŠ Hrušky 

Informace rodičům o školním stravování 

Vážení rodiče žáků Základní školy v Křenovicích. 
Vašim dětem a tím také nám všem začal nový školní rok. Chci Vás tedy informovat o 
některých důležitých bodech provozního řádu školní jídelny ZŠ v Křenovicích.  
Ve školním stravování jsou strávníci rozděleni do skupin podle věku, kterého dosáhnou 
ve školním roce (školní rok trvá od 1. září do 31. srpna příštího roku). 
Hrušecké děti přichází do ZŠ v Křenovicích do páté třídy, proto jsou zařazeni do III. 
věkové skupiny, kterou tvoří děti 11 – 14 leté, tj. třídy 4., 5., 6., 7. a 8. IV. věkovou 
skupinou jsou žáci 15 a víceletí, tj žáci 8. a 9. třídy. 
Poplatky koncem minulého školního roku byly následující: 
III. skupina:  23,- Kč   a    IV.skupina:  24,- Kč
Žáci hradí pouze náklady na potraviny. Výše poplatku je dána určitým rozpětím finančních 
limitů u každé věkové kategorie strávníků. Na naší škole prozatím nejsou poplatky na 
jejich maximální hranici, ale jak všichni víme, ceny potravin neustále rostou. Pokud to 
bude jen trochu možné, pokusím se udržet uvedené poplatky za stravné alespoň do 
konce kalendářního roku, a to samozřejmě při zachování všech výživových dávek. 



Stravné se hradí zpětně, tedy za září koncem měsíce a na počátku října atd. Žáci jsou 
o datu i hodinách vybírání informováni několik dní předem. Obracím se na Vás 
s důraznou prosbou o dodržování těchto termínů a to i v případě, že žák není 
momentálně ve škole. Oběd nebude vydán strávníkovi, který nemá v daném 
termínu uhrazeno stravné za minulý měsíc! 
Odhlašování a přihlašování stravy (např. po delší absenci ve škole) provádějte 24 
hodin předem, v krajním případě do 7. hodiny ráno téhož dne (tel. 544 223 220).  
Pozdě odhlášený nebo neodhlášený oběd je započítán a náhrada za něj se 
neposkytuje. Nestihnete-li žáka odhlásit z důvodu nemoci, máte v ten den nárok na 
oběd do jídlonosiče. Oběd vyzvedněte v době od 11.15 hod do 11.30 hod. V pozdější 
době (ale nejpozději do 13.30 hod.) zazvoňte u vchodu pro zaměstnance školní jídelny 
(vchod vzadu), neboť od 11.30 hod se již stravují žáci ZŠ a z hygienických důvodů
nesmíme vydat oběd do jídlonosiče přes výdejní okénko. Po ostatní dny nepřítomnosti 
žáka ve škole není možné odebírat stravu za sníženou cenu, protože žák není fyzicky 
ve škole a podle § 122 odst. 2 školského zákona č. 561/2004 má nárok na školní 
stravování pouze po dobu pobytu ve škole. Často se stává, že žák je delší dobu ve 
škole nepřítomen (např. odjel s rodiči na dovolenou nebo je nemocný) a pracovnice 
školní jídelny o tom nevědí, tzn. že nemá odhlášené obědy. V takovém případě mu 
budou naúčtovány neodhlášené obědy za plnou cenu, tj. za 50,- Kč. Proto Vás 
prosím, odhlašujte žáka nejen třídnímu učiteli, ale také ve školní jídelně. 
S celým provozním řádem máte možnost se seznámit na nástěnce před vchodem do ŠJ.
Pracovní doba vedoucí stravování:  Po:  11 – 15 hod.   St:  7 – 15 hod.   Pá:  7 – 15 hod. 
Věřte, že všem pracovnicím školní jídelny velice záleží na spokojenosti našich strávníků. 

Vedoucí ŠJ ZŠ v Křenovicích Jana Štefanová. 

Stravování v ZŠ a MŠ v Hruškách 

Ve školní kuchyni MŠ v Hruškách se vaří pro obě naše školská zařízení. Obědy do 
základní školy se z MŠ dováží. O spokojené strávníky se starají kuchařka p. Jindřiška 
Cenková, vedoucí stravování p. Jana Štůsková a dovoz obědů pro školáky zajišťuje 
školnice ze ZŠ p. Irena Šmerdová. 
Strava pro děti  v MŠ je připravena 3x denně (dopolední svačina, oběd, odpolední 
svačina), během celého dne je zajištěn pitný režim. Děti se obsluhují u zvláště
upraveného servírovacího stolku. Dopolední a odpolední svačinky mají postupný průběh. 
Stravné hradí rodiče hotovostní platbou u vedoucí stravování v MŠ.  
Stravné je rozděleno do tří skupin podle věku dětí.  

I. skupina 3 – 6 let, MŠ  - celodenní strava činí 27,- Kč  (dopolední 22,- Kč) 
II. skupina 7 – 10 let,  MŠ celodenní strava činí 29,- Kč  (dopolední 24,- Kč) 

(do této skupiny patří děti, které dovrší ve školním roce 7 let) 
III. skupina ZŠ – oběd 20,- Kč

Odhlašování a přihlašování stravy probíhá 24 hod předem ve školní kuchyni nebo 
telefonicky na čísle 544 223 305. Každý neodhlášený oběd se započítává, neposkytuje 
se za něj náhrada. Tuto stravu si lze ale vyzvednout do jídlonosičů v MŠ v době od 
11,30 hod  do 12,15 hod. 
Ve školní kuchyni se nevaří pro cizí strávníky. 

         Ivana Holoubková 
            vedoucí učitelka MŠ Hrušky 



CO SE CHYSTÁ V KULTUŘE 

Výstava fotografií obce Hrušky od historie až po dnešek spojená s prodejní 
výstavou suchých vazeb a vánočních dekorací (pořádá obecní úřad – kultur. výbor) 
Výstava původně plánovaná jako „slavnostní otevření“ nové zeleně na návsi. Tématem 
však nebude jen náves z pohledu historie, ale Hrušky ve fotografii obecně, a to zeleň, 
příroda, vesnice, domy, lidé… Termín: sobota 22. listopadu od 14 do 18 hodin 
(fotografie i prodejní výstava vánočních dekorací) a neděle 23. listopadu 2008 od 14 do 
18 hodin - v rámci odpoledního posezení s důchodci.  
V rámci výstavy fotografií budou vystaveny i fotografie ke 100. výročí křenovické farnosti.  

Posezení s důchodci (pořádají rybáři Hrušky) 
Akce, která se loni líbila a při které si mohli všichni popovídat, zazpívat i zatančit při 
živé hudbě. Letos se posezení uskuteční v neděli 23. listopadu 2008 opět v sále 
kulturního domu od 14 do 18 hodin.  K tanci a poslechu budou hrát opět Kokešovi 
z Křenovic. Srdečně jsou zváni všichni naši občané důchodového věku. 

Vánoce u stromečku (pořádá obecní úřad – kulturní výbor) 
Slavnostní rozsvícení obecního vánočního stromu s kulturním programem, příjezdem 
Mikuláše s nadílkou pro děti, sladkými perníčky a teplým čajem či svařáčkem pro 
zahřátí. Termín: neděle 30. listopadu 2008 v podvečer před kapličkou.  

Živý betlém (pořádají nadšenci z Hrušek) 
Akce, kterou se pokusili organizátoři v minulém roce odstartovat a která se určitě velmi 
líbila a kterou by chtěli letos ještě vylepšit. Plánovaný termín je úterý 23. 12. 2008, popř. 
neděle 21. 12. nebo jiný vhodný den v době vánočních svátků, který bude včas zveřejněn.   

Před dvěma lety jsme plánovali uspořádat „Císařské hody“. Odsunuli jsme je již loni a  
od této myšlenky jsme po zvážení všech pro a proti upustili i letos.  
Ze všech kulturních akcí se snažíme pořizovat alespoň pár fotografií. Tyto jsou uloženy ve 
fotogalerii na webových stránkách obce (www.obec-hrusky.cz). 

Svatava Horáčková 

Cvičení v sále OH 
Od měsíce října začíná opět pravidelné cvičení v sále obecní hospody podle 

sestaveného rozvrhu. Cvičí děti, ženy, stolní tenisté, florbalisté, dívky – tanec, malí 
fotbalisté. Kdo by chtěl dále pravidelně využívat tuto tělocvičnu, je třeba na OÚ Hrušky 
dohodnout volný termín dle rozvrhu. Informace pro ženy – pravidelné cvičení pod 
vedením cvičitelky Evy Markové z Křenovic začíná v úterý 7. října ve 20 hodin (změna 
oproti loňskému cvičení ve čtvrtek, nově cvičíme vždy v úterý ve 20 hod.).  

Od letošního října bude cvičení probíhat podle nového systému, který byl vytvořen 
na základě vašich podnětů a připomínek. Cvičební hodina v naší nové tělocvičně bude 
zpoplatněna. Finanční částka bude spíše formální, nepokryje v žádném případě provoz 
tělocvičny, ale bude využita k obnově sportovního vybavení. Poplatek za cvičence - 
členy TJ Tatran Hrušky bude hrazen prostřednictvím TJ, která jej od svých členů vybírá 
formou členského příspěvku. Poplatek za cvičící – nečleny TJ Tatran Hrušky bude 
vybírán prostřednictvím vedoucího dané cvičící skupiny a tato částka bude mírně vyšší 
než pro členy TJ. Od poplatku budou osvobozeny děti a mládež do 18 let. 

Věříme, že takový systém bude všemi cvičícími přijat s pochopením a že alespoň
zčásti zajistí, abychom si nových cvičících prostor více vážili. 

Svatava Horáčková 



VÝSTAVA 100 LET FARNOSTI 

Vážení občané, 

v letošním roce slaví křenovická farnost 100. výročí znovuobnovení farnosti. Vzhledem 
k tomu, že Hrušky k této farnosti patří, chceme se k oslavě připojit a obracíme se na 
Vás s touto prosbou: 
Na listopad se k této příležitosti připravuje výstava spojená s menší oslavou jubilea. 
Prosíme proto občany, kteří mají zejména starší fotografie z různých událostí 
spojených s farností (z prvních přijímání, biřmování a dalších slavností, z poutí, farních 
výletů mládeže a podobně) o jejich zapůjčení na plánovanou výstavu.  
Sběr fotografií provádí v Křenovicích Josef Holomek ml., v Hruškách Jana 
Holomková. 
Fotografie prosím zapůjčujte podepsané, a pokud je to možné, tak i s popisem a datem 
zachycené události, a to do 10. října 2008. 
Po skončení výstavy vám budou zapůjčené materiály samozřejmě vráceny. 

Všem, kdo fotografie zapůjčí, předem děkujeme. 

       Helena Hrabálková 

100 LET   ZNOVUOBNOVENÍ   FARNOSTI   SV. VAVŘINCE  V 
 KŘENOVICÍCH   A   5. VÝROČÍ   POSVĚCENÍ   VARHAN 

V letošním roce slaví křenovická farnost 100. výročí znovuobnovení farnosti. Oslavy 
proběhnou v Křenovicích v sobotu a neděli 15. a 16. listopadu 2008. Navazovat bude i 
program v Hruškách.  

Program:

KŘENOVICE      HRUŠKY 

Sobota 15. 11. 2008     Sobota 22. 11. 2008  

Kostel sv. Vavřince     Kaple P. Marie Sněžné
10:00    slavnostní mše sv.    8:00   mše sv., Te Deum a požehnání 
17:00 - 19:00   adorace     17:00   koncert duchovní hudby 

Sál MKS - Václavská ul.     Sál obecní hospody
12:00 - 13:30   oběd pro kněze a hosty   14 - 18   výstava 100 let farnosti   
13:30 - 15:00   posezení kněží s farníky   
15:00 - 19:00   otevření výstavy 100 let farnosti 

Neděle 16. 11. 2008     Neděle 23. 11. 2008 

Kostel sv. Vavřince     Sál obecní hospody
  7:30     mše sv.      14 - 18   výstava 100 let farnosti   
  9:30     mše sv. 
14:30     koncert duchovní hudby 

Sál MKS - Václavská ul.
  9:00 - 11:30   výstava 100 let farnosti 
16:00 - 19:00   výstava 100 let farnosti    
17:00    divadlo pro děti – biblické příběhy 



… několik ohlédnutí za uplynulým létem 

Oslava 120. výročí založení sboru dobrovolných hasičů
V sobotu 21. června 2008 jsme si společně připomněli 120. výročí založení sboru 

dobrovolných hasičů v Hruškách. Pro všechny návštěvníky a příznivce hasičů byl 
připraven bohatý kulturně-sportovní program. 

V dopoledních hodinách se konaly hasičské závody pod názvem Memoriál 
Matěje Štefana. Soutěže se zúčastnilo celkem 10 
družstev (z toho 6 družstev mužů a 4 družstva 
žen). V obou kategoriích (muži a ženy) zvítězila 
družstva ze Šaratic. Nejlepší družstva si domů
odvezla poháry a dárkové balíčky. 
Po slavnostním vyhlášení vítězů následovalo 
udělení vyznamenání zasloužilým členům sboru. 
Medaili za příkladnou práci obdrželi František 
Plchot, Jan Jetela a Vincent Dúbravka. Medaili za 
věrnost získali Vojtěch Štefan, Josef Šmíd a 
Václav Gottwald. Všem oceněným osobně
blahopřáli čestní hosté. 

Krátce po 12. hodině byly připraveny ukázky 
hašení historickou technikou. Jako první hasila požár v malém rozsahu tzv. koňka. Po ní 
diváci měli možnost vidět v akci historické vozidlo z poloviny minulého století, které vodu 
čerpalo přímo z místního rybníka. 
Hlavním bodem odpoledního programu byla ukázka práce hasičů v různých situacích, 
se kterými se mohou jednotky PO v současné době setkat. Nejprve se odehrála 
modelová situace v maketě rodinného domu, kde byli zavaleni tři lidé.  Na místo byla 
povolána jednotka místních hasičů, jednotka záchranářů - psovodů a jednotka vodní 
záchranné služby. Záchranáři za pomoci vycvičených psů zavalené našli a poskytli jim 
první pomoc. Zraněné nakonec odvezla záchranná služba. Po odjezdu sanitky na 
přihlížející čekala další situace. V okolí makety domku se objevili žháři a zapálili jej. Při 
útěku pachatelů předvedla jednotka operativního zásahu Městské policie Brno jejich 
zadržení. K hořícímu domu byly poté povolány jednotky hasičů z Hrušek, Slavkova a 

Brankovic. Následně přijely ještě jednotky z 
Křenovic, Maloměřic a Obřan, které 
doplňovaly vodu nezbytnou k uhašení 
požáru. Ukázka hašení byla velmi 
působivá, neboť maketa domku se 
skutečně velmi rozhořela a přítomní viděli 
oheň z krátké vzdálenosti. Poté předvedli 
hasiči z Obřan vyproštění zraněné osoby 
z vozidla po dopravní nehodě. 

V odpoledních hodinách se všichni návštěvníci přemístili k rybníku. Zde zhlédli 
záchranu tonoucího vodní záchrannou službou Nové Mlýny. Zájemci se mohli projet na 
člunech po místním rybníku, následovaly soutěže pro děti, některé i s požární 
tematikou. Pro nejmenší diváky byla připravena také jízda zručnosti na kole, kterou 
zajistili strážníci z Odboru prevence Městské policie Brno. V závěru se všichni podívali 
na vystoupení Železného Zekona.  
Dospělí pak mohli zajít na taneční zábavu, kde jim k tanci a poslechu hrála brněnská 
kapela NOTA BENE.  



Oslavy výročí se podle zúčastněných i účinkujících vydařily. Přišlo hodně lidí, 
nechybělo krásné slunečné počasí a přijeli se za námi podívat také významné osoby, 
např. náměstek hejtmana Ing. Václav Horák, náměstek ředitele Hasičského 
záchranného sboru Jihomoravského kraje plk. Mgr. Slavomír Bell, místostarosta 
městské části Maloměřice a Obřany pan Vlastimil Břicháček, zástupce Okresního 
výboru Moravské hasičské jednoty pan Miroslav Hrabovský a další zástupci sborů
dobrovolných hasičů z okolí. Mezi čestnými hosty jsme přivítali také starostu naší obce 
pana RNDr. Oldřicha Dočekala a ostatní členy místního zastupitelstva. 

Akci v takovém rozsahu by nebylo možno zorganizovat bez finanční dotace a 
sponzorských příspěvků. Přispěli: 

• Jihomoravský kraj 
• Obec Hrušky 
• Starobrno, a. s. 
• Halouzka Michal, Hrušky 
• Hégr Jaroslav, Olomouc 

• Hirt Petr, Brno 
• Kočvárek Miroslav, MILA Hrušky 
• Kotrba Vít, Hrušky 
• Zitta Milan, ZITTA, Vážany nad 

Litavou 

Poděkování patří nejen všem uvedeným sponzorům, ale také těm, kteří celý den 
zajišťovali pořadatelskou službu nebo se postarali o občerstvení pro čestné hosty, 
soutěžící, zasahující jednoty a návštěvníky akce. 

Zpracovala: Mgr. Lenka Štěpánková 

Rybářské závody 
V sobotu 14.června se na našem dolním rybníku konaly rybářské závody pro 

dospělé. Jako již po několikáté je pořádali místní rybáři organizovaní v místní 
organizaci Moravského rybářského svazu ve Slavkově. 

Od šesté hodiny ranní se k zápolení s rybářským štěstím 
sjížděli borci ze širokého i blízkého okolí – z Brna, Rousínova, 
Slavkova, Křenovic, Hostěrádek, Šaratic, Vážan a pochopitelně
nesměli chybět ani domácí. K soutěži se zapsalo a startovné 
120,- Kč vložilo 48 závodníků. Tak jako loni i letošní počasí bylo 
krásné a slunečné od samého rána. Jenom ryby byly chytřejší. 
Po chladné noci moc nebraly. 
To ovšem pranic nevadilo ostatním návštěvníkům, jichž se 
v improvizovaném areálu pod slunečníky vystřídalo (podle 
odhadu) až 150. Přišli ochutnat neodmyslitelnou specialitu tohoto 
dne – smaženého kapra, dát si v klidu v přírodě nějaké to pivečko 
a strávit tak pohodové dopoledne.  

Závod končil ve 12 hodin a po vyhodnocení úlovků bylo třeba vyhlásit vítěze. Stal 
se jím stejně jako loni pan Tůma z Rousínova s 356 cm nalovených ryb. Ceny pro 
účastníky závodu (rybářské potřeby) věnovala MO MRS Slavkov. 
Pořadatelé byli spokojeni se zájmem závodníků i návštěvou příznivců domácích i 
z okolních obcí. Všem, kteří se podíleli na přípravě a zdárném průběhu akce, patří 
poděkování. 
Pro děti se letos rybářské závody nekonaly z důvodu malého počtu zájemců. 

Václav Štefan 
Hospodář na Dolním revíru Rakovec 1 



Agility v Hruškách 
V následujících odstavcích bychom Vám rádi představili klub Agility v Hruškách

– jak vznikl, co je jeho náplní a také soutěže, kterých se účastní nebo které pořádá. 
Klub se zabývá výcvikem psů, který probíhá organizovaně na vyhrazeném prostoru 
(soukromém pozemku) tak, aby nenarušoval a neohrožoval okolí.  

Zhruba před rokem jsme dostali nápad založit si vlastní cvičák. Ze začátku to byl 
jen nápad, ale netrvalo dlouho a ze snu byl jasný cíl! Začali jsme se poohlížet po 
vhodném místě a tehdy jsme narazili na krásnou obec jménem Hrušky. Zaujala nás 
lokalita v „Chaloupkách“ nad garážemi. Hned jsme věděli, že je to pravé místo. Začínali 
jsme úplně s holýma rukama. Postupně jsme budovali plochu, na které by se dalo 
běhat, kupovali překážky na trénování, sháněli boudu, kam překážky umístit a 
v neposlední řadě plot kolem pole, aby psi nepobíhali volně po obci a neohrožovali klid 
a bezpečí občanů a mohli se plně soustředit na výcvik. Bylo to spoustu práce, ale vše 
se zvládalo, sice ne vždy s úsměvem, ale s dobrým pocitem. Na cvičáku nám pomohlo 
opravdu hodně lidí, kterým za to moc děkujeme, zejména panu Unzeitlichovi, který nám 
stále pomáhá náš cvičák vylepšovat! Troufám si říct, že za rok existence našeho klubu 
se toho spoustu změnilo a náš cvičák krásně vzkvétá, ale stále je nutné něco budovat 
a opravovat. Vše stojí bohužel nemalé prostředky. Ty naše počáteční příspěvky všech 
členů klubu se však již skoro celé vynaložily na údržbu a stálé zlepšování kvality 
našeho areálu. Pokud by měl kdokoliv sebemenší zájem se na činnosti klubu podílet, 
každou pomoc rádi uvítáme. 

 O čem že je to již několikrát zmiňované Agility? Agility je sport pro psy různých 
ras a velikostí. Je to sport i pro jejich dvounohé psovody (lidi všech věkových kategorií). 
Agility vzniklo z koňského parkuru, kdy kůň překonává překážky. Agility parkur je 
vyhrazená, páskou ohraničená plocha 20 x 40 metrů. Jsou zde různé překážky, 

odpovídající velikosti psa, které jsou umístěny 
různě podle fantazie rozhodčího. Pes je na 
parkuru zcela volný, nemá vodítko ani obojek. 
Psovod překážky nepřekonává, ale svým 
pohybem, ukazováním a akustickými povely psa 
provází po celém parkuru – nesmí se psa však 
dotknout. Cílem je absolvovat stanovenou trasu 
v co nejrychlejším čase a především bez chyb. 
Trať mívá 12 až 20 překážek. Překážek je 
spousta typů, od různých jednoduchých 
skokových překážek, až po těžší, jako je 

například slalom, nebo zónové překážky jako je kladina, áčko a houpačky, které pes 
musí překonat od začátku až po konec. A nesmíme zapomenout ani na velmi oblíbené 
tunely. 

Jako každá soutěž i Agility má svá pravidla - u nás se běhá podle pravidel FCI, 
podle kterých se běhá skoro v celé Evropě. Aby Agility bylo spravedlivé, jsou psi 
rozděleni do tří velikostních kategorií - nejmenší kategorie „small“ (psi do výšky 34,99 
cm kohoutkové velikosti), střední kategorie „medium“ (psi do 42,99 cm) a největší 
kategorie, která je nejvíce sledovaná a je v ní největší konkurence se nazývá „large“ 
(psi od 43 cm a výše). To by bylo tak zhruba vše o stručném vysvětlení pojmu Agility. 

Pokud by Vás naše činnost zaujala a chtěli o ní nebo o soutěžích agility vědět 
více, máme své vlastní webové stránky www.agihrusky.cz. Na nich se dočtete o dění 
v klubu, o plánovaných nebo už proběhlých akcích a rovněž zde najdete fotogalerii. 

Za Agility Hrušky Jitka a Zuzka 



         Závody Agility v Hruškách 
Každý Agility klub jednou zatouží uspořádat své vlastní závody a my jsme nebyli 

žádnou výjimkou. Jednoho dne jsme se rozhodli, vzali do rukou kalendář a jako 
nejvhodnější datum jsme zvolili neděli 8.června 2008. Najednou bylo před námi 
spoustu úkolů a práce, aby se náš sen stal skutečností, ale vše jsme zvládli. 

Požádali jsme o zapůjčení fotbalového hřiště, které je v krásném a klidném 
prostředí u rybníka. Starosta Hrušek pan Oldřich Dočekal nám vyšel vstříc. Další úkol byl 
zajistit rozhodčí, kterou byla paní Jaroslava Podmolová. Ještě že máme v našem klubu 
veterinářku, která vyřídila potřebné formality na Státní veterinární správě. Po vyřízení 
nejdůležitějších věcí jsme samozřejmě museli zajistit ceny do soutěže. Oslovili jsme 
několik sponzorů - ozvali se nám dva, kteří byli ochotni sponzorovat některé z běhů
krásnými cenami (granule, hračky a vodítka pro psy). Na nás tedy zůstalo vybrat 
zbývající ceny a dokoupit medaile a poháry pro vítěze.  

Hned brzo ráno onu červnovou neděli jsme se všichni sešli na fotbalovém hřišti a 
dali se do přípravy parkuru a přípravy zázemí, včetně vytyčení parkovací plochy a 
rozmístění zvukové aparatury. Po malém bloudění dorazila i 
paní rozhodčí, která postavila první krásný běhavý parkur. 
Začalo se běhat a my se pustili do další práce, která spočívala 
v přestavbách parkuru na jednotlivé běhy. Po dokončení 
kategorie nejvyšších psů (large) a vyhlášení výsledků
s cenami jsme pokračovali v kategoriích menších psů (small a 
medium). Vše vycházelo báječně, ale jediné počasí si řeklo, 
že s námi spolupracovat nebude. Za chvíli jsme byli všichni 
promoklí, chudák rozhodčí to odnesla nejvíce. Závody se 
blížily ke konci a i počasí se umoudřilo. Bylo doběháno, 
proběhlo vyhlášení a předání cen. Páni fotografové udělali na 
památku krásné fotky. Snad i přes nepřízeň počasí se závody 
vyvedly. 
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem závodníkům za účast, sponzorům za jejich 
dary a hlavně obci Hrušky, že nám vůbec umožnila naši první a doufám že ne poslední 
akci uspořádat. 

     A netrvalo dlouho a začaly nás překvapovat časté dotazy, zda neplánujeme 
nějaké další závody?! Chvíli jsme váhali, ale nakonec jsme se domluvili, že 
uspořádáme podzimní závody. Snažili jsme se vybrat vhodné datum vzhledem 
k nepříznivému počasí, které nás potrápilo na minulých závodech. Nakonec jsme se 
shodli na konečném datu 5.října 2008. Pro závodníky jsme vybrali opět krásné a 
troufám si říct, že i originální ceny. Stejně jako v předešlých závodech, jsme pro místo 
konání zvolili krásné prostředí fotbalového hřiště, které nám opět laskavě zapůjčila 
obec Hrušky. Znovu jsme oslovili příjemnou, ale vždy spravedlivou rozhodčí paní 
Jaroslavu Podmolovou. Určitě si pro všechny účastníky připraví opět velmi běhavé, 
možná i trošku zákeřné parkury, ale i tak se na ně moc těšíme.  
Snažíme se, aby organizace našich závodů byla od začátku až do konce co nejlepší a tím 
zajistila bezproblémový průběh ke spokojenosti nás všech. Všichni se na Vás těšíme. 

Agility Hrušky 

 

Podzimní závody Agility v Hruškách na hřišti „u rybníka“ 
– neděle 5. října 2008 

 



Dětský den pořádaný Mysliveckým sdružením Nimrod Hrušky 

Na závěr prázdnin se vždy v Hruškách konal 
„myslivecký dětský den“. Tak tomu bylo i letos – 
v sobotu 30. srpna, kdy členové MS Nimrod 
připravili v Hruškách na střelnici pro děti odpoledne 
naplněné soutěžemi o znalostech přírody. Děti 
soutěžily v kategoriích rozdělených na kluky a 
holky a dále v kategoriích podle věku. 
V soutěžích o rostlinách a zvěři si děti poměřily své 
znalosti - některé si zopakovaly to, co už věděly, 
jiné (zejména ty mladší) se dozvěděly něco 
nového. Další oblíbenou disciplínou tohoto odpoledne byla střelba ze vzduchovek, kde 
si děti mohly zasoutěžit ve zručnosti a přesnosti. Pro zpestření byla vyhlášena i 
kategorie žen, které se zúčastnily převážně maminky soutěžících dětí. 
 Po skončení soutěží proběhlo zpracování výsledků, vyhodnocení těch nejlepších 
v jednotlivých kategoriích a následně předání cen. Aby ti, co nedosáhli na nejvyšší 

mety nepřišli zkrátka, dostal nějakou drobnost 
každý. Po celé odpoledne bylo pro všechny 
zajištěno občerstvení – limonáda a uzené 
párečky. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat dětem 
za účast, i když letos byla trošku nižší než 
v minulých letech. Také děkujeme rodičům a 
prarodičům, kteří dětem o přírodě vypráví a učí je, 
jak se v přírodě a k přírodě chovat. 

MS Nimrod Hrušky 

Myslivecké sdružení Nimrod Hrušky bude pořádat v závěru letošního roku tradiční 
„hony“. Proběhnou v následujících termínech: 

• sobota 8. listopadu 2008 
• sobota 22. listopadu 2008 
• sobota 6. prosince 2008 
• pátek 26. prosince 2008 (tradiční Štepánský hon) 

Všechny hony začínají vždy kolem 8. hodiny ranní a trvají asi do 14. hodiny odpoledne. 
Členové MS Nimrod Vás tímto žádají, zejména majitele psů, abyste se v době honů
pokud možno nezdržovali v honitbě. Své psí miláčky venčete později. Můžeme tak 
společně zabránit jakékoliv nehodě či neštěstí. Děkujeme za pochopení. 

MS Nimrod Hrušky 



Obec Hrušky a OSUDOVÉ OSMIČKY - pokračování 
 

V minulém vydání zpravodaje jsem ukončila své povídání o historii kronik a 
kronikářství v českých zemích. Současně jsem započala nové téma, kterým jsou 
osudové osmičky v historii naší země. Zmínila jsem roky 1108, 1848, 1918, 1928, a to 
zejména z pohledu událostí, které se v těchto letech odehrály v naší obci. Své vyprávění 
jsem zpestřila několika zajímavostmi o významných osobnostech dějin, jejichž život či 
skutky se k rokům s osmičkou vážou. Byl to Přemysl Otakar II. a Karel IV. V dnešním 
vydání zpravodaje budu tedy v povídání o letopočtech s osmičkou a o osobnostech dějin 
pokračovat. 

Posuneme-li se o deset let dále, dostaneme se do roku 1938, který se 
vyznačoval další mimořádnou dějinnou událostí. Tou byla stále větší rozpínavost 
nacistického Německa, a tím i počínající nový celosvětový konflikt. 
Obecní rada v Hruškách pověřila Josefa Kovaříka, řídícího učitele, aby pamětní knihu 
doplnil o zápisy za roky 1938 až do konce roku 1945. Dlouho jsem bezradně obracela 
tyto stránky kroniky a zvažovala, jak přiměřeně zkrátit jeho poutavé vyprávění, ale 
nemám odvahu zasahovat do jeho slov. Alespoň počátek zápisu vám předkládám tak, 
jak leží a běží. 

Politické poměry v obci byly před německou okupací velmi rozhárané. Stranická 
a osobní nevraživost bujela a obec byla pověstná jako nejvíce rozesvářená na celém 
vyškovském okrese. Hašteření a spory přenášely se do různých spolků, na obecní 
úřad, ano i škola nezůstala toho ušetřena. Nadřízené úřady byly často nuceny 
zasáhnouti z moci úřední, aby se spory alespoň částečně urovnaly. Příčina těchto 
sporů tkvěla většinou v sociální přeměně místního obyvatelstva. Před rokem 1918 byla 
obec převážně zemědělská. V obci byl akciový rolnický pivovar a lihovar, jehož výnos 
přišel k dobru z větší části místních rolníků. Dělnictvo hledalo svoji obživu prací 
v pivovaře a na zdejším velkostatku. Po roce 1918 začaly se poměry rychle měniti. 
Sociální zákony a struktura státu pozvedla dělnický stav. Československá republika 
převzala 69% všeho bývalého průmyslu Rakouska-Uherska a dovedla si jej nejen 
udržet, nýbrž i rozšířit. Výdělkové poměry v průmyslu byly dobré, o mnoho lepší než 
v zemědělství. Brno jako středisko průmyslové přilákalo mnoho venkovského dělnictva, 
zvláště z obcí, které mají výhodné vlakové spojení a takovou obcí Hrušky jsou. 
Městské prostředí, každodenní styk dělnictva v továrnách vzájemně ve velkém počtu, 
mělo velký vliv na politickou a osvětovou vyspělost jeho. Odezva toho byla i na obci, 
kde se rozvinuly boje na poli politickém.  

Hospodářský rozkvět obce a občanů rychle spěl vpřed. S hospodářským 
rozkvětem zvyšovala se životní úroveň, ano mnohdy více než bylo hospodářsky 
únosné, zkrátka žilo se nad poměry. Vesnice se poměštila, popanštila, ponejvíce ze 
stránky špatné nežli dobré. Jak velice lpěl lid na zvyšování životního standartu, toho 
zřejmým důkazem jsou poměry hospodářské krize. Raději se mnozí zřekli dětí, jen aby 
nebylo třeba se zříci okázalého vystupování. Počet porodů rychle klesal a rozdíl 
narozených dětí v roce 1918 a 1938 je již 60%. V roce 1924 zapsáno do zdejší školy 
34 dětí šestiletých, v roce 1942 již jen 12. Nastává úbytek původního obyvatelstva a 
vzrůstá přistěhování.  
V důsledku hospodářské krize, která postihla nejdříve stav zemědělský, zastavil zdejší 
pivovar vaření piva a sice v roce 1927. Dvě léta později nastala hospodářská krize 
světová a tím i u nás, která vyvrcholila v letech 1932 – 34 velkou nezaměstnaností 
dělnictva. V této době nastalo velké zadlužení jak stavu rolnického, tak i dělnictva a 
trvalo až do okupace. V roce 1934 nastalo zlepšení na trhu práce, ale již pro přípravu 
na druhou světovou válku, ku které všechno spělo. 



Naše vojenská mobilizace v květnu 1938 nechala rychle zapomenouti na 
všechny místní spory a všichni povolaní do zbraně nastoupili s nebývalým nadšením a 
bezpříkladnou rychlostí. Každý byl ochoten bránit ohroženou vlast a přinésti oběť
největší, ale přišel Mnichov a za ním brzy 15.březen 1939. Z velkého nadšení a 
sebevědomí dostavilo se zklamání a deprese. Tuto depresi podporovali ještě více 
okupanti, aby nalovili nejvíce těch, kteří se zřeknou své vlasti, svého národa a své 
minulosti. Šťasten, kdo se včas dostal do ciziny. 
Od 15.března do 1.září téhož roku bylo dusno a prázdno v duších a srdcích českého 
lidu. Němci vládli a byli den ode dne zpupnější a svět, cizina mlčela. Dne 1.září 1939 
přišla válka s Polskem. Druhá světová válka započala a její průběh se dotknul celého 
světa, celého našeho národa a bude vypsán v dějinách národních i světových.  
Vedení obce v době okupace.
Obecní zastupitelstva byla rozpuštěna. Politické strany byla zakázány, vyjma strany 
fašistické a jejích odnoží. Starostou obce byl od roku 1938 do roku 1940 František 
Snášel, který jako legionář byl nucen odstoupiti. Po něm byl starostou obce do 4. 
prosince 1941 Matěj Štefan, který též jako legionář odstoupil. Dne 6. prosince 1941 byl 
ustanoven starostou Emil Drkal a setrval v této funkci až do konce války. Funkce 
starosty byla za okupace velmi zodpovědná a nevděčná. Starosta byl za všechno 
osobně odpovědný, obzvláště za všechno, co požadovali okupanti od obyvatelstva, a 
těch požadavků a přísných výhrůžných nařízení bylo mnoho. I když mnohé věci byly 
proti jeho přesvědčení, a těch byla většina, bylo v zájmu obce, aby v úřadě setrval, 
nařízení podle možnosti prováděl a tím kryl zájmy občanů.  
Pod rouškou starosti o výživu českého národa zavedli okupanti řízené hospodářství a 
přídělový systém vyživovací. V obci proveden soupis orné půdy jednotlivých usedlostí, 
nařízena výměra, kterou je povinen rolník oseti a osázeti jednotlivými druhy plodin a 
potom nařízena povinná dodávka. Předpis chlebového obilí v obci byl asi 1500 q a 500 
q – 900 q obilí krmného. Kromě toho byl předpis dodávky olejnin, jako řepky, hořčice 
nebo máku a též brambor a řepy. Dodávky dobytka hovězího i vepřového byly veliké, 
takže počet domácího zvířectva rychle klesal. Dodávka vajíček stanovena na 65 kusů
z jedné nosnice. Ceny za hospodářské produkty byly velmi nízké oproti cenám zboží 
průmyslového, proto si rolníci vypomáhali odprodejem produktů na „černém trhu“, nebo 
přímo výměnou za oděv, obuv, cukr, tabák, palivo a jiné. Kdo mohl nabídnouti za zboží 
zase zboží, sehnal všechno, za peníze se nedalo mnoho koupiti. 
Potravinové lístky obdržela každá osoba na jedno přídělové období, trvající čtyři týdny 
Na potravinové lístky byl příděl stanoven v gramech a nemohl stačit k uhájení života. 
Jen malá ukázka přídělu pro dospělou osobu: 1/16 litru mléka, 250 g chleba, 5 g tuku, 
2 cigarety atd. 
Školství v době okupace je kapitola nejsmutnější. Začátkem školního roku 1939 – 1940 
byly vyřazeny učebnice dějepisu a čítanky, odstraněny obrazy presidentů Beneše a 
Masaryka (i jeho busty, kterou ale ukryl Antonín Hausner a tak byla zachráněna) a 
předány ke zničení. Vyučování zastaveno od 31. ledna do 4. března 1940 pro 
nedostatek paliva. Ve školním roce 1940 – 41 zavedeno povinné vyučování němčiny 
jako předmětu hlavnímu. Nařízena revize učitelské knihovny a přes 60% knih vyřazeno. 
Učitelstvu nařízeno složiti zkoušku z jazyka německého a povinná návštěva 
německých kursů. Od 18. do 27. června 1941 obsazena školní budova německým 
vojskem směřujícím na východní frontu.
Dále kronikář popisuje průběh války, pohyb německých a sovětských vojsk, 
osvobozování okolních obcí a Hrušek. O tom možná někdy jindy, snad až si budeme 
připomínat kulaté výročí osvobození naší obce. 



Sotva se země i obec vzpamatovaly z válečného utrpení, nastává další smutně
významné období v našich dějinách. Rok 1948. Tento rok je zapsán v naší kronice 
kronikářem Petrem Kneslem st. jen asi na jedné a půl stránce a to ještě velice 
heslovitě. Od tohoto data mají další zápisy silný politický nádech, neboť únor 1948 
znamenal nástup komunistů k moci. V Hruškách byl utvořen první akční výbor národní 
fronty dne 27.2 1948. Jejím předsedou byl zvolen Stanislav Stavinoha. 
27. června se v Hruškách sloučila Strana sociálně demokratická se stranou 
komunistickou. V roce 1948 byl zřízen okres Slavkov. 
16.7.1948 byl vojskem zbořen komín bývalého pivovaru (v tomto roce to byla již 
továrna na nábytek Gustava Kalabuse ze Šaratic). 

A nyní něco málo ze života dalších osobností, v jejichž životě hraje osmička významnou roli. 

Václav IV.   (26.2.1361 -16.8.1419) 
Český král a římský císař. Vládl v letech 1378 – 1419 
Narodil se jako dlouho očekávaný následník, když bylo jeho otci Karlovi IV. už 
pětačtyřicet. Snad i proto zahrnoval syna přehnanou péčí a přízní, zvlášť když záhy 
zemřela Václavova matka Anna Svídnická. Už jako dvouletého nechal Václava 
korunovat českým králem, v patnácti se stal i panovníkem římskoněmeckým. Jenže 
Václav při svém kralování příliš spoléhal na otce, a když pak císař zemřel, přenášel 
velký díl panovnických povinností na šlechtu a sám dával přednost honům a pitkám. To 
mělo za následek, že se proti němu zvedl odpor, musel přistoupit na řadu šlechtických 
požadavků a nároků. Do toho přišel mor a drahota, především pak rozkol v katolické 
církvi. Když začal Jan Hus vystupovat proti odpustkům, postavil se proti němu. Jako 
kacíře ho ale nijak nepronásledoval, byť ho o to z ciziny žádali. Uchýlil se do ústraní, 
kde ho zastihla zpráva o pražské defenestraci, po níž ho stihl smrtelný záchvat mrtvice. 
Byl pohřben ve Zbraslavském klášteře, do hrobky ve sv. Vítu po bok otce se dostaly 
jeho ostatky až za dalších pět let.    

Jiří z Poděbrad   (23.4.1420 – 22.3.1471) 
Český král. Vládl v letech 1458 - 1471 
Jediný český panovník, který nepocházel z královské dynastie, ale z domácí šlechty. 
Už ve čtrnácti letech se zúčastnil bitvy u Lipan spolu s umírněnými kališníky. Postupně
se dostal až do jejich čela. Stal se zemským správcem za nezletilého Ladislava 
Pohrobka a po jeho náhlé smrti se mu otevřela nečekaná cesta až ke trůnu. Zemský 
sněm ho 2. března 1458 na pražské Staroměstské radnici zvolil novým českým králem. 
Jeho volbu prosadila silná kališnická šlechta, aby zůstaly zachovány některé 
vymoženosti husitství, jako přijímání podobojí. Jiřík si byl vědom své nedobré pověsti 
v zahraniční a snažil se jí čelit. Jelikož tušil, že ho rozkol s papežem nemine, vyslal na 
evropské dvory poselstvo s návrhem, aby nejvýznamnější panovníci utvořili spolek 
států, který by veškeré spory řešil mírovou cestou. Návrh všude vlídně vyslechli, ale to 
bylo vše. Jiřího myšlenka na sjednocení Evropy příliš předběhla dobu. Roku 1466 
vyhlásil papež proti Jiříkovi křížovou výpravu. K té se přidal Jiříkův zeť, uherský král 
Matyáš Korvín, ale Jiří ho porazil. Jenže když mu zatčený Matyáš slíbil, že už proti 
němu nepůjde, uvěřil mu a pustil ho. To byla chyba, zanedlouho se Matyáš nechal 
korunovat na českého krále a Jiřímu zůstala vláda jen nad kališnickou částí Čech. 
Poslední léta života strávil tak král „dvojího lidu“ ochromen nejen mocensky, ale i 
pohybově kvůli své veliké tloušťce a vodnatelnosti. 

Jana Štefanová 



Ohlédnutí za volejbalovým jarem a létem 2008 

V mistrovských soutěžích sezóny 2007/2008 měl TJ Tatran Hrušky již tradičně
zastoupeny dvě družstva – mužstvo „A“ a „B“. 

Mužstvo „A“ hrálo již třetím rokem pod vedením trenéra Ing. Ivana Holoubka krajský 
přebor II. třídy JMK. Hrálo ve složení: Roman Holoubek (kapitán), Ing. Petr Holoubek, 
Václav Štefan, Vojtěch Štefan mladší i starší, Martin Lábr, Petr Uher, Jiří Klusal. Do 
družstva byl získán nový hráč z Újezda u Brna Michal Kraus, který se rychle sehrál 
s kolektivem a v průběhu mistrovských utkání podával spolehlivé výkony. Byly sehrány 
zápasy s družstvy Hrušovany nad Jevišovkou, Strážnice, Kobylí, Poštorná „B“, Hodonín, 
Marefy, Bučovice „B“, Břeclav. V konečné tabulce se naši hráči umístili na 7. místě. 

Mužstvo „B“ hrálo okresní přebor II. třídy ve složení Ing. Ivan Holoubek, 
(kapitán), Alois Hrabálek, Vojtěch Štefan mladší i starší, Jiří Klusal, Jiří Holomek, 
Zdeněk Orálek, Václav Štefan. Do družstva byli získáni noví hráči Matěj Horáček 
z Hrušek a Zdeněk Konečný z Hostěrádek - Rešova. Oba jmenovaní mladí hráči byli 
pro družstvo posilou. Družstvo sehrálo zápasy s družstvy Křenovice, Pustiměř, Vítovice 
„B“, Orlovice „B“. V konečné tabulce se naši hráči umístili na 1. místě. Po zvážení 
všech skutečností se však družstvo rozhodlo, že do okresního přeboru I. třídy 
nenastoupí a i nadále bude v příští sezóně 2008/2009 hrát okresní přebor II. třídy. 
První místo přepustilo družstvu z Bučovic. 

Při utkáních družstva „A“ na domácím hřišti „u rybníka“ bylo vždy zajištěno 
občerstvení, o které se vzorně stará pan František Štefan s pomocníky, za což jim patří 
poděkování. Dík patří také všem příznivcům volejbalu z Hrušek a okolních obcí, kteří 
přišli povzbuzovat naše hráče obou družstev. 

Volejbalové dny v Hruškách 

V sobotu 28. června se na hřišti „u rybníka“ konal již XXXIV. turnaj v odbíjené 
pro všechny, neboli “salámový turnaj“. Tentokrát se jej zúčastnilo devět družstev, 
rozdělených do dvou herních skupin. V rámci skupiny se hrálo systémem hry každý 

s každým. Všechna družstva sehrála dobrý a 
hlavně zábavný volejbal. Jako vždy nešlo o 
umístění, ale o zábavu a o příjemně strávené 
odpoledne.  

Družstva skupiny A: Copacabana 
(Křenovice), Pralinky (Bučovice), Hrahol 
(Křenovice), Gynekologie II (Hrušky) 

Družstva skupiny B: Míšenci (Hrušky), 
Start (Brno), Plácači (Hrušky), Pernatá 
(Hrušky), Nezmaři (Hrušky) 

V konečném součtu výsledků se jednotlivá družstva umístila následovně:  

   1. Copacabana   4. Gynekologie II   7. Nezmaři 
   2. Pralinky   5. Míšenci    8. Pernatá 
   3. Hrahol    6. Plácači    9. Start 

Všechna zúčastněná družstva obdržela věcné (spíše jedlé) ceny. Pořadatelé děkují i 
tentokrát vzorné a starostlivé obsluze občerstvení v kantýně a při grilování klobásů. 



Volejbalovému turnaji pro všechny předcházel v pátek 27. června již také tradiční 
zápas ženatých proti svobodným. Po několikaleté nadvládě svobodných hráčů se 
letos ženáčům podařilo svobodné přehrát, což se zapíše zlatým písmem do historie 
odbíjené TJ Tatran Hrušky. Za ženaté hráli: Vojtěch Štefan st., Ing. Ivan Holoubek, Ing. 
Petr Holoubek, Michal Masnička, Petr Uher, Alois Hrabálek, Miroslav Špaček, Ing. Alois 
Randýsek. 
Za svobodné hráli: Roman Holoubek, 
Michal Uher, Václav Štefan, Vojtěch 
Štefan ml., Matěj Horáček, Michal 
Kraus, Petr Fuxa. Rozhodčím byl 
Miroslav Kozák st.. 

Miroslav Kozák st. 

JUBILANTI  VE  TŘETÍM  ČTVRTLETÍ  2008 

František Holomek  65 let  František Plchot     85 let 
Marie Masařová   70 let  Drahomíra Turková    85 let 
Bohumila Bambuchová  70let  Marie Gottwaldová     86 let 
Eduard Bílek   70 let  Ladislav Gottwald     88 let

Ještě jednou přejeme vše nejlepší, radost ze života a především 
pevné zdraví. 

              
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj vydává OÚ Hrušky. Je vydáván čtvrtletně. Příspěvky k tisku nebo podněty 
pro zpracování ve Zpravodaji či připomínky k jeho obsahu přijímá Svatava Horáčková 
nebo je můžete zaslat přímo na e-mailovou adresu obce: ouhrusky@politavi.cz 


